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Novelizace Vyhlášky o vzdělávání v základním kmeni lékařů 
  

Určeno 
Vedoucím zaměstnancům zdravotnických pracovišť, školitelům a 

školencům specializačního vzdělávání lékařů FNOL 

 Zpracoval Vydavatel 

Útvar Personální úsek Personální úsek 

Funkce vedoucí OVLZ personální náměstek 

Jméno Mgr. Vladimíra Odehnalová Mgr. Jaroslav Lhoťan 

Datum 16. ledna 2025 16. ledna 2025 

Podpis Mgr. Vladimíra Odehnalová v. r. Mgr. Jaroslav Lhoťan v. r. 

Účinnost od: 1. ledna 2025 1. ledna 2025 

 
 
1. Účel a závaznost  

Účelem je seznámit vedoucí zaměstnance zdravotnických pracovišť, školitele          
a školence v rámci specializačního vzdělávání lékařů FNOL s novelizací vyhlášky 
č. 397/2020 Sb. o vzdělávání v základním kmeni lékařů. 

2. Závaznost  

Určeno vedoucím zaměstnancům zdravotnických pracovišť, školitelům                        
a školencům v rámci specializačního vzdělávání lékařů FNOL. 

3. Vlastní text  

Novela vyhlášky č. 397/2020 Sb. o vzdělávání v základním kmeni lékařů se dotýká 
všech 19 základních kmenů lékařů a přináší zásadní změny v organizaci povinné 
odborné praxe. Nejvýznamnější změnou je možnost přizpůsobit její strukturu indi-
viduálním potřebám školenců. 

V rámci tzv. koleček tak lze přesunout až dva měsíce z povinných částí, jako je 
anesteziologie a intenzivní medicína, chirurgie a vnitřní lékařství, do specializované 
praxe relevantní pro konkrétní základní kmen. Celkově tak může být odborná praxe 
v hlavním oboru na základě dohody mezi školencem a školitelem prodloužena až 
o šest měsíců, s výjimkou základního pediatrického kmene, kde je limit čtyři mě-
síce. 

Další úpravy se týkají devíti základních kmenů (anesteziologického, gynekologicko-
porodnického, chirurgického, neurologického, ortopedického, patologického,  
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pediatrického, psychiatrického a radiologického), kde je nově umožněna ještě větší 
variabilita v rámci specializační přípravy. Školenci je dána možnost odbornou praxi 
z kolečka přesunout do vzdělávání v oboru, v němž je lékař zařazen, a nikoliv 
pouze do oboru základního kmene. Tato změna sebou přináší další rozšíření vari-
ability povinné odborné praxe v základním kmeni. 

Ti školenci, kteří jsou aktuálně v přípravě na základní kmen, musí do konce února 
oznámit svému školiteli (v kopii koordinátorovi specializačního vzdělávání), že 
chtějí dokončit přípravu podle nového znění vyhlášky. V opačném případě budou 
pokračovat podle stávajícího modelu. 

Koordinátorem specializačního vzdělávání lékařů je za FNOL určena Mgr. Gabriela 
Piáčková, Th.D., referentka vzdělávání OVLZ, tel. 588 442 326, email: 
gabriela.piackova@fnol.cz, budova WA, kancelář OVLZ. 

4. Seznam příloh 

Bez příloh 
 

 


